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UVOD 
Zloupotreba droge je osobito karakteristična za moderno društvo. Droga se vise ne događa negde drugde 
i nekima drugima, ona je ovde među nama. Naglo raste broj uživalaca droga, naročito među mladima, 
među srednjoškolcima, pa i starijim osnovcima. Medicinski stručnjaci tvrde da nijedna droga nije 
bezopasna, napotiv, ostavlja teške posledice i po mentalno i po fizičko zdravlje. Upravo zbog toga neke 
škole u saradnji sa lekarima i policijskim stručnjacima organizuju sastanke sa učenicima, roditeljima, 
nastavnicima, kako bi se upoznali sa ovim problemom, a cilj je da deca ne posegnu za drogom, odnosno 
da prestanu sa njenim uzimanjem. Potreba droge je osobito karakteristična za moderno društvo. Droga se 
više ne događa negde drugde i nekima drugima, ona je ovde među nama. Naglo raste broj uživalaca 
droga, naročito među mladima, među srednjoškolcima, pa i starijim osnovcima. Medicinski stručnjaci tvrde 
da nijedna droga nije bezopasna, napotiv, ostavlja teške posledice i po mentalno i po fizičko zdravlje. 
Upravo zbog toga neke škole u saradnji sa lekarima i policijskim stručnjacima organizuju sastanke sa 
učenicima, roditeljima, nastavnicima, kako bi se upoznali sa ovim problemom, a cilj je da deca ne posegnu 
za drogom, odnosno da prestanu sa njenim uzimanjem. 
Narkomanija kao jalova igra 
Zanimljivo je da dve knjige o drogi koje sam čitala pripremajući ovaj rad, u svom naslovu imaju reč „igra“. 
To me je podsetilo i na slogan jedne kampanje za borbu protiv narkomanije od pre nekoliko godina: „Igraj 
za život. Droga ne.“ Kao da se, kada je reč o narkomaniji, nameće spoj dva suštinski dijametralno 
suprotna fenomena: igre, kao bazične ljudske aktivnosti koja afirmiše razvoj i obogaćuje život i droge koja 
je beg od života, negacija života, odlazak od realnosti u neku drugu sferu. Verujem da dovođenje u vezu 
ova dva pojma i nije tako slučajno. Možda se smisao nalazi u samom korenu narkomanije, u tome kako 
obično počinje. A često počinje kao igra, kao eksperimentisanje sa novim iskustvom, kao otvorenost za 
novo, kao što i igra kao preduslov ima otvorenost za iskustvo, kapacitet da se prepusti neizvesnosti, 
kreiranje i hrabrost da se odstupi od sigurnosti i izvesnosti i zakorači u nešto drugo. Takođe, ono što dele 
ove dve pojave je dečje naivni stav omnipotentnosti, stav da se kontrola ima nad svim što se dešava, da 
su konci igre bez dileme u rukama. Ali, ono što je konstituent igre je „kao da“, svest da ništa od toga 
zapravo nije stvarno i upravo taj otklon u odnosu na sadržaj igre čini igru razvojno značajnom. Upravo to 
što je dete u igri princeza ili moćni rendžer, a kada izađe iz igre devojčica, odnosno dečak koji se vraćaju 
nekim svojim dečjim životima u svojim realnostima, čini igru aktivnošću kroz koju se dete proširuje i 



odigrava nove aspekte sebe, kroz koju eksperimentiše sa novim identitetima i time raste i razvija se. Ono 
što karakteriše narkomansku igru je odsustvo „kao da“, ne postoji otklon u odnosu na paralelnu realnost u 
kojoj se osoba nalazi kada je pod narkotikom i u kojoj je ceo identitet redukovan na jednu stavku: biti 
narkoman. Ta realnost je njegova realnost, sve se dešava na konkretnom nivou, ne postoji simbolizacija, 
ne postoji svet igre i svet van nje. Ne postoji granica između ta dva sveta, ne postoji granica između 
osobe i polja narkomanije, sve je prožeto drogom i sve pliva u konfluenci koja ni u jednom trenutku ne 
dopušta jasnost i odvajanje. Jer, ako se to desi, otrežnjenje je previše bolno i ubrzo postaje neizdrživo, te 
se sve čini da se nepodnošljivo stanje prekine, da se dobavi narkotik, što vodi novoj ekstazi i olakšanju. 
Time igra postaje „igra bez granica“, repetitivni ciklus ekstatičkih uspona i strmoglavih padova. Time 
identitet „narkoman“ preliva polje samog dejstva droge i prepokriva celu ličnost. Ličnost se svodi na to. 
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